

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 129

MARȚI, 28 Iunie 1988

4 PAGINI — 50 BANI

Tezele pentru Plenara C.C. al P.C.R. — insuflețitor program de muncă și acțiune creatoare

Munca organizatorică de partid, activitatea politico-ideologică pe noi coordonate calitative ale înaltei exigențe comuniste

În aceste zile, de intensă efervescență creatoare, care preced Plenara CC al PCR, viața politică a țării a fost străbătută de un nou eveniment major, încărcat de profunde semnificații, menit să impulsioneze activitatea organizațiilor de partid, rolul lor conducător în edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate. Organizată din inițiativa tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, Consfătuirea cu activul și cadrele de bază din domeniile muncii organizatorice de partid și politico-ideologice a dezbătut, timp de două zile, căile și direcțiile de acțiune pentru perfecționarea activității din aceste domenii, astfel încât prin mobilizarea eforturilor și energiilor creatoare ale întregului popor să se asigure îndeplinirea exemplară a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea și

Conferința Națională ale partidului. Magistrala Expunere prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în încheierea lucrărilor consfătuirii constituie pentru organizațiile de partid, pentru toți creatorii bunurilor materiale și spirituale din patria noastră, un document programatic de cea mai mare însemnătate. Din cuprinsul acestui amplu document de referință se desprind cu claritate sarcinile ce revin organizațiilor de partid pentru legarea mai strânsă a muncii organizatorice, a propagandei, de activitatea practică a colectivelor, consacrată dezvoltării economico-sociale a țării, orientările ce trebuie urmate pentru ca munca și viața de partid să dobândească o calitate nouă, superioară. În domeniul muncii organizatorice se cere să se acționeze cu fermitate pentru afirmarea și mai puternică a spiritului

revoluționar, creșterea exigenței față de activitatea cadrelor, a tuturor comunistilor, întărirea răspunderii față de sarcinile încredințate, promovarea combativității față de neajunsuri. „Este necesar să acționăm continuu, a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru întărirea spiritului revoluționar, a răspunderii, ordinii și disciplinei în toate sectoarele de activitate. Aceasta este valabil atât pentru activitatea organelor de partid cât și pentru activitatea organelor de stat, a organismelor economico-sociale”. În mod convingător, a fost subliniată cerința implicării plene a cadrelor în îndeplinirea obiectivelor și sarcinilor ce revin organizațiilor de partid, în conducerea activității politice și economico-sociale, pornind de la principala îndatorire de a asigura în-

(Continuare în pag. 2-a)

Răspundere și perseverență în întreaga activitate politică

Comuniștii, întregul colectiv al sectorului VI de la I.M. Lupeni, ca de altfel toți minerii întreprinderilor noastre au primit cu deosebit interes și unanimă aprobare Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de lucru cu activul și cadrele de bază din domeniile activității organizatorice, ideologice și politico-educative, consfătuire care, ca și Tezele din aprilie, reprezintă o importanță deosebită în pregătirea Plenarei Comitetului Central al partidului. Așa cum se subliniază în noua și

magistrala Expunere a secretarului nostru general, îmbunătățirea muncii organizatorice, precum și cea ideologică și politico-educativă reprezintă o condiție esențială a perfecționării conducerii întregii activități economico-sociale, asigurarea participării efective a comunistilor, a

Vasile GOREA,
maistru electromecanic,
secretar adjunct al
comitetului de partid,
sector VI — I.M. Lupeni

(Continuare în pag. 2-a)

La I.M. Valea de Brazi se impune o cerință

Transportul să ajute, nu să deregleze procesul de producție!

La încheierea a două decade din luna în curs, I.M. Valea de Brazi se prezintă cu un procent de realizare a producției deloc de învidiat: 30,6 la sută. Un procent — care după cum arătam și în analiza efectuată cu acea ocazie — plasează mina pe ultimul loc în ceea ce privește îndeplinirea sarcinilor de plan.

Punctul de vedere al conducerii întreprinderii față de această situație, l-am reținut din dialogul purtat

cu ing. Carol Schreter, directorul minei.

— În ultima perioadă, ne-am ridicat la o producție zilnică de 600 tone de cărbune, în condițiile în care, după cum se știe, dispunem de un singur sector de producție, având două abataje, unul dotat cu complex mecanizat și altul, echipat cu stâlpi individuali. Pentru îmbunătățirea funcționării fluxului de transport, am plasat patru brigăzi de la pregătirea la banda transportoare 11 A, pentru rearmare

și curățire. Azi (23 iunie), în schimbul I, se schimbă covorul de cauciuc al benzii. Am înlocuit un program pentru punerea la punct a transportorului de pe fișa de la complex, unde abatajul s-a lungit. După finalizarea lucrărilor la fluxul de transport, brigăzile vor fi plasate, din nou, în pregătire, de unde preconizăm să realizăm 120 tone de cărbune.

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. 2-a)

Plenara Consiliului oamenilor muncii români de naționalitate maghiară

Luni s-au desfășurat în Capitală lucrările plenarei Consiliului oamenilor muncii Români de naționalitate maghiară din Republica Socialistă România. În cadrul plenarei a fost analizat modul în care Consiliul oamenilor muncii români de naționalitate maghiară acționează pentru îndeplinirea neabătută a programelor de

dezvoltare economico-socială a țării, a tezelor, orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cunoscute în Expunerea la ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR din 29 aprilie 1988 cu privire la unele probleme ale conducerii ac-

tivității economico-sociale, ale muncii ideologice și politico-educative, precum și ale situației internaționale.

Plenara a dezbătut, de asemenea, propunerile privind majorarea retribuțiilor personalului muncitor în anii 1988—1989 și propunerile privind ma-

(Continuare în pag. 4-a)

Plenara Consiliului oamenilor muncii români de naționalitate germană

Luni, 27 iunie, în Capitală au avut loc lucrările plenarei Consiliului oamenilor muncii români de naționalitate germană din Republica Socialistă România, care a examinat, cu exigență și înaltă responsabilitate, sarcinile ce revin Consiliului în realizarea obiectivelor de dezvoltare economico-socială a

țării, în transpunerea în viață a hotărârilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a orientărilor și indicațiilor formulate de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

La lucrările plenarei a participat tovarășul Constantin Olteanu, mem-

bru al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR.

Raportul asupra modului în care acționează Consiliul oamenilor muncii români de naționalitate germană pentru îndeplinirea neabătută a programelor de dezvoltare e-

(Continuare în pag. 4-a)

ȚĂRII. CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Cu planul semestrial îndeplinit

Sectorul IV al I.M. Lonea

Răspłata vredniciei minerești

● Pirghia succesului: exploatarea intensivă a liniei de front ● Productivitatea muncii, în abataj și în cărbune, este cu 2,2 tone pe post mai mare decât prevederile ● Ritmurile înalte obținute zi de zi, lună de lună, permit colectivului de muncă al sectorului să încheie primul semestru al anului cu o producție suplimentară de cel puțin 21 000 de tone.

Ce ni se pare semnificativ în activitatea sectorului IV al I.M. Lonea — colectiv de mineri care și-a realizat, în devans, planul

pe șase luni ale anului — este perseverența în muncă, în obținerea rezultatelor meritorii. Elocvent, în această privință, este e-

fortul de autodepășire al celor care au încheiat la finele lunii mai cu un plus de 15 000 de tone, pentru ca pe luna iunie, pînă în prezent, să-i adauge o producție suplimentară de peste 6000 de tone — deci, în 26 de zile, dublul mediei înregistrate în plus în fiecare dintre cele cinci luni ale anului.

În constanța plursurilor de producție se regăsește perseverența pentru menținerea unui nivel

C. TOMESCU

(Continuare în pag. 2-a)

I.M. PAROȘENI

Peste 3 000 tone producție suplimentară

Cu sporul înregistrat în data de 25 iunie, minerii de la Paroșeni au ridicat la 3166 de tone cantitatea de cărbune extrasă în plus de la începutul lunii. Ritmurile înalte consemnate de acest harnic colectiv de muncă, aflat în fruntea întrecerii socialiste pentru a da țării cît mai mult cărbune, sînt rodul folosirii cu competență a zestrei tehnice din dotare, al creșterii vitezelor de avansare în abatajele de mare capacitate, echipate cu complexe mecanizate. În felul acesta, în respectivele frontale se consemnează niveluri ridicate ale productivității muncii, indicator la care s-au înregistrat, în această perioadă vîrfuri de pînă la 27 tone pe post.

În prezent, paralel cu menținerea unor ritmuri înalte la extracția cărbunelui, sînt accelerate lucrările de pregătire și deschidere — pentru a se asigura, în continuare, linia de front necesară. (S.B.)

Bogat bilanț în activitățile de educație comunistă, patriotică a pionierilor, a tinerei generații din școli

În climatul de muncă și responsabilitate pentru prezentul și viitorul patriei noastre, duminică, în toate școlile din Valea Jiului, au avut loc serbările de încheiere a anului de învățămînt și sărbătorirea Zilei pionierilor, evenimente cu ample și constante semnificații în viața socială, sintetizînd procesul de pregătire multilaterală, de educație patriotică a tinerei generații. Insufleții de tezele, ideile și orientările tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cuprinse în Expunerea din 29 aprilie 1988, în Mesajul adresat pionierilor și șoimilor patriei, tuturor copii-

lor țării, întregului tineret cu prilejul zilei de 1 Iunie, purtătorii cravatei roșii cu tricolor, toți elevii au încheiat un an școlar bogat în împliniri și satisfacții, atât în procesul de instruire și educație, cît și în viața de organizație, adevărată școală de educație comunistă, revoluționară. Prin conținutul formativ și diversitatea manifestărilor, prin frumoasele succese obținute în învățatură, în educație, activități cultural-artistice și sportive, în implicarea cu inițiative remarcabile în gospodărirea și înfrumusețarea

(Continuare în pag. 3-a)



Tezele pentru Plenara C. C. al P.C.R. — însuflețitor program de muncă și acțiune creatoare

Răspunsul nostru, confecții de înaltă calitate

Colectivul de muncă al întreprinderii de confecții din Vulcan dă cea mai înaltă apreciere orientărilor și indicațiilor deosebită însemnată teoretică și practică cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, la Consfătuirea de lucru cu activul și cadrele de bază din domeniile activității organizatorice, ideologice și politico-educative.

Călăuziți de aceste orientări ce pun activitatea noastră productivă într-o perspectivă și mai luminoasă, vom acționa cu toate forțele pentru realizarea sarcinilor de plan ce ne revin, acordând o atenție deosebită producției destinate exportului. Dorim ca la finele acestui an, prin rezultatele ce le vom obține să ne menținem în rîndul întreprinderilor frun-

tașe ale municipiului și județului nostru, exprimîndu-ne astfel omagiul profund față de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, strălucit gînditor revoluționar și patriot înflăcărat, ctitor al României socialiste moderne, personalitate de frunte a lumii contemporane, pentru contribuția hotărîtoare pe care o aduce la elaborarea și înfăptuirea lumnosului program de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare spre comunism, la înflorirea continuă a scumpei noastre patrii, liberă, suverană și independentă, și creșterea prestigiului său internațional, la cauza păcii, înțelegerii între toate națiunile lumii.

Victoria ROȘCA,
secretarul comitetului de partid de la IC Vulcan

Munca organizatorică de partid

(Urmare din pag. 1)

deplinirea exemplară a prevederilor de plan, înscrierea activității economice pe coordonatele dezvoltării intensive, ale rentabilității. In domeniul muncii politico-ideologice s-a cerut, de asemenea, să fie intensificate preocupările educative, de formare și dezvoltare a conștiinței socialiste, să se acționeze cu perseverență pentru lichidarea rămănelor în urmă, pe planul conștiinței, față de stadiul de dezvoltare al forțelor de producție, față de progresul general al societății.

Organizațiile de partid din Valea Jiului — și îndeosebi cele din minerit — regăsesc îndatoriri multiple în ampla expunere a secretarului general al partidului. In spiritul ideilor călăuzitoare, al sarcinilor și orientărilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, întreaga muncă organizatorică și politi-

co-ideologică trebuie orientată spre o eficiență sporită astfel încît, pe fondul unei activități exemplare, să se asigure pînă la finele anului, obținerea celor mai bune rezultate de la începutul actualului cincinal, și, în continuare, să se acționeze cu înaltă abnegație pentru dezvoltarea potențialului productiv al municipiului.

Exigența și intransigența comunistă, combativitatea, spiritul critic și autocritic trebuie să devină, în toate organizațiile de partid din municipiul nos-

tru, trăsături definitorii ale muncii și vieții interne de partid, ale activității ideologice, educative. Acționînd pentru întărirea răspunderii tuturor cadrelor, a comunistilor, a masei largi a oamenilor muncii, organizațiile de partid își vor îndeplini astfel, înaltele îndatoriri ce le revin, pentru mobilizarea energiilor creatoare și valorificarea tot mai deplină a condițiilor create, în vederea creșterii contribuției Văii Jiului la înflorirea patriei, la bunăstarea întregului popor.



Stația telegrazimetrică a IM Aninoasa.

Răspundere și perseverență

(Urmare din pag. 1)

oamenilor muncii la debateră și soluționarea problemelor din domeniul de activitate, a perfecționării activității productive și realizarea sarcinilor de plan.

Pentru comunistii din sectorul nostru, angajați plenar, în fruntea întregului colectiv în eforturile de redresare a producției, ideile, tezele, și orientările din ampla expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu sînt un prețios îndreptar în muncă. Așa cum am hotărît în debaterile din a-dunările de partid desfășurate recent, în spiritul

Tezelor din aprilie, începînd din luna iulie colectivul nostru își va înscrie activitatea la nivelul sarcinilor de plan și va începe recuperarea restanțelor din primul semestru. Pentru aceasta punem accent deosebit pe desfășurarea optimă a producției în cele două abataje frontale ale brigăzilor conduse de Petru Georgescu și Vasile Dragu, precum și pe asigurarea liniei de front viitoare pe care o pregătește brigada comunistului Dumitru Boboc.

Ritmicitatea producției, realizarea planului depind în mod hotărîtor de mo-

dul exemplar în care comunistii, cadrele de bază, toți minerii sectorului se implică în desfășurarea optimă a procesului tehnologic, în îmbunătățirea înțreinerii fluxului de transport, în acțiunea complexă de stabilizare și integrare a tinerilor nou încadrați, în întărirea ordinii și disciplinei pe fiecare schimb. Acestui scop îi subordonăm întreaga muncă politico-educativă, urmărind întărirea rolului conducător al organizațiilor de partid din cele patru schimburi, a fiecărui comunist la locul său de muncă.

Transportul, să ajute!

(Urmare din pag. 1)

La complex, avem în vedere tăierea unui metru pe zi. Am primit ventile și grinzi pentru abatajul cu stîlpi individuali, în care sperăm să obținem producția scontată.

— Care este, totuși, cauza nerealizării din această lună ?

— Funcționarea necorespunzătoare a fluxului de

transport. La banda nr. 12 problemele sînt rezolvate. La 11 A se remediază în prezent, urmînd ca, la banda nr. 11, să schimbăm covorul de cauciuc în cursul săptămîinii viitoare.

— Plasarea în cărbune este optimă ?

— Plasarea în cărbune este foarte aproape de nivelul planificat. Realizăm, zilnic, 236—237 de posturi față de 240 posturi planificate. Doresc să mai menționez că, în ritm avansat, se derulează și lucrările de introducere în subteran a celui de-al doilea complex mecanizat de mare înălțime, în panoul 2 Sud, stratele 17—18. Acesta va intra în funcțiune în iulie, producția minei urmînd să crească, astfel cu 500 tone de cărbune.

Realizările slabe ale minei Valea de Brazi sînt consecința greutăților cauzate de funcționarea defectuoasă a fluxului de transport. De fapt, aceleași cauze au fost invocate și în lunile trecute, cu ocazia unei alte investigații reportericești pe tema realizării sarcinilor de plan. De ce fluxul creează greutăți ? Pentru că întreținerea sa nu a fost corespunzătoare. Acesta este, de fapt, și punctul de vedere al inginerului electrome-

canic Nicolae Sanda, din sectorul V transport. „Cînd sînt suprasolicitate, transportoarele cu benzi nu mai pot lucra normal. Apar probleme. Se rupe banda, se arde un motor”.

Imbucurător este faptul că se acționează pentru rezolvarea acestei situații. Prin interfon, de la dispeceratul minei, discutăm cu ing. Iosif Gonczl, șeful sectorului V, aflat în subteran: „Sîntem la banda 11 A, unde, cu două echipo formate din cîte 7 oameni, schimbăm covorul de cauciuc al benzii, urmînd aceeași operațiune s-o facem și la banda 11”.

Prin urmare, la Valea de Brazi se urmărește ca transportul să nu mai fie o piedică în îndeplinirea planului, ar fi bine ca, de această dată, rezultatele să fie cele scontate. Credem că pe aceasta s-a bazat directorul minei cînd a afirmat „tîndem să realizăm, în această lună, nivelul de producție stabilit de conducerea CMVJ”.

Totodată, se impune ca, după punerea la punct a fluxului de transport, să se manifeste o mai mare grijă în ce privește exploatarea și menținerea lui în perfectă stare de funcționare. Doar așa rezultatele vor fi cele scontate.



Maistrul Gheorghe Tănăsescu și rectificatorul Ioan Slusariuc, de la UEH Vulcan.

Răsplata vredniciei

(Urmare din pag. 1)

ridicat al productivității muncii — indicator la care sectorul consemnează, la activitatea din abataje și în cărbune un plus de peste 2,2 tone pe post. Concludente, din acest punct de vedere sînt rezultatele brigăzii conduse de Grigore Mîndruț, formație care, de la începutul anului, a extras cu aproape 19 000 de tone mai mult decît prevederile. Sporul de producție a fost obținut pe seama ridicării productivității muncii la niveluri cu 4,3 tone pe post mai mari decît sarcina planificată. Succese meritorii au consemnat și minerii de sub conducerea brigadiei-

rilor Anton Florea (plus 9300 tone), Ioan Boteanu (plus 7000 tone), Gheorghe Lipșa (plus 5800 tone). In felul acesta, colectivul de muncă al sectorului încheie primul semestru al anului cu o producție suplimentară de cel puțin 21 000 de tone.

Bilanțul fructuos al primei jumătăți a anului constituie o temelie a viitoarelor rezultate, a amplificării succeselor de pînă acum. In scopul creșterii ritmurilor la extracția cărbunului în prezent se desfășoară o intensă activitate de conturare a viitoarelor capacități — planul la lucrările de pregătire fiind depășit cu 120 ml.

EDILITARA. Gospodării localității reședință de municipiu au lucrat intens în ultimul timp la amenajarea parcului din zona Spitalului municipal Petroșani. Amenajarea spațiilor verzi, împrejmuirea cu gard metalic a parcului respectiv sînt doar cîteva dintre argumentele unui adevărat spirit gospodăresc, al simțului estetic de care dau dovadă edili orașului.

GEMENE. Bucurie deosebită pentru soții Neculai

și Carmen Stoica din Petrila. De curînd familia li s-a mărit cu două gemene, Loredana-Petruța și Ionela-Laura, cel de-al doilea copil în familia lor. De la începutul anului au fost înregistrate la starea civilă a orașului Petroșani 950 de nașteri. Cine va fi noul născut cu numărul 1000 ? (Al. H.)

PRIMENIRE. In ultima lună, incinta minei Lonea, a cunoscut ample lucrări

de primenire. A fost reinnoită propaganda vizuală, s-au zugrăvit fațadele clădirilor, s-au împrejmuit zonele verzi, iar peste 250 de tineri au participat la lucrări de bună gospodărire a depozitului de materiale. (I.D.)

Rubrică realizată de
Gheorghe CHIRVASĂ

vă informăm

vă informăm

DEZBATERE. In cadrul ciclului de acțiuni politico-educative inscise sub genericul „etică și echitate”, la întreprinderea de tricotaje din Petroșani, Casa de cultură a sindicatelor organizează miine, de la ora 14, o dezbatere pe tema „Apărarea și buna gospodărire a avutului obștesc, principiu moral al societății noastre”.

MUNCA PATRIOTICA. Peste 50 de tineri de la I.M. Dilja, sub îndrumarea comitetului UTC pe întreprindere, au participat zilele trecute la o amplă acțiune de muncă patriotică destinată eliberării căilor de acces din subteran de diferite materiale și recuperării de fier vechi. Prin acțiunea menționată a fost recuperată o cantitate de peste 20 tone fier vechi, care reprezintă o nouă posibilitate de sporire a rea-

lizărilor planului economic anual. (M.L.)

SPECTACOL. Clubul muncitoresc Lonea prezintă, azi, 28 iunie, la ora 20, în sala Casei de cultură din Petroșani, spectacolul de muzică populară „Doimim cu drag la oameni harnici”. In spectacol, vor fi prezenți cunoscutul interpret de muzică populară Nicolae Furduliu-Iancu și îndrăgita mesageră a cîntecului prahovean, Viorica Jinga. (Șt. N.)

„Trăiți și vă dezvoltați într-o societate care pune mai presus de orice, omul, bunăstarea și fericirea sa, care deschide minunate perspective în fața voastră, a întregului nostru popor”.

NICOLAE CEAUȘESCU

PIONIERII

expresia condițiilor minunate asigurate tinerelor vlăstare ale patriei

Veritabilă școală de formare a deprinderilor

Anii construcției socialiste au însemnat pentru toți copiii țării, nu numai condiții minunate de petrecere a celei mai frumoase vârste — cea a copilăriei — ci și posibilități nelimitate de formare a personalității lor, de afirmare a talentului lor creativ și formativ. Prin grija personală a tovarășului Nicolae Ceaușescu, conducătorul iubit al partidului și statului nostru, copiilor, pionierilor le-a fost înlesnită posibilitatea reunității lor în timpul liber la casele pionierilor, create în fiecare localitate, adevărate școli de educație și creație pionierească. Și pentru copiii din Valea Jiului aceste posibilități sînt materializa-

te în existența caselor pionierilor din orașele municipiului nostru, care, prin activitatea lor, își aduc o contribuție însemnată la educarea și formarea celor mai tineri reprezentanți ai națiunii noastre. În cadrul caselor pionierilor, un accent deosebit se pune pe formarea deprinderilor și afirmarea talentului creator al pionierilor în cercurile tehnico-aplicative existente. Astfel, la cele 4 case ale pionierilor existente în municipiul nostru sînt cuprinși peste 4000 de pionieri, organizați în diferite cercuri, după posibilitățile copiilor, după înclinarea lor către anumite discipline. Printre cercurile tehnico-aplicative care se bu-

cură de un mare interes din partea pionierilor se numără cele de radiogoniometrie, carting, telegrafie, aeromodele, precum și cele de automatizare miniere (la casa pionierilor din Vulcan) și de electronică (la casa pionierilor din Lupeni). O altă direcție în care casele pionierilor din municipiul nostru își orientează activitatea este cea a conservării și promovării tradițiilor folclorice ale poporului nostru, în cadrul acestora funcționînd numeroase cercuri cu profil cultural-artistic, dintre care se remarcă în mod deosebit cele de foto, orchestra de muzică ușoară, formația de dansuri, cercurile de artă

plastică, pionierii dovedind un real talent. Este demn de reținut că în cadrul caselor pionierilor, un accent deosebit se pune pe educația patriotică-revoluționară a copiilor, acțiunile politico-educative ocupînd un loc important în volumul de muncă al colectivelor de conducere ale acestora. Prin tot ceea ce fac, prin dotarea tehnico-materială de care dispun, casele pionierilor din municipiul nostru reprezintă o frumoasă pledoarie pentru dezvoltarea simțului practic al pionierilor, al gustului pentru frumos, constituind veritabile școli de educație și creație.

George ARCAȘU



Tot înainte!

● Pentru rezultatele obținute în întrecerea pionierească „Tot înainte!” la învățatură și educație, în participarea continuă a purtătorilor cravatelor roșii cu tricolor la viața social-economică și gospodărească a localităților, organizației de pionieri din Valea Jiului i-au fost acordate diplome de onoare ale Consiliului Național al Organizației Pionierilor și locul I pe județul Hunedoara.

● În cadrul festivităților ce au avut loc, duminică, cu prilejul „Zilei pionierilor” și încheierea anului de învățămînt, 50 detașamente pionierești din școlile Văii Jiului au fost distinse cu diploma și eșarfa „Detașament fruntaș”, iar diploma de „Grup fruntaș” a fost acordată unui număr de 150 grupe și 500 „Pionieri de frunte”. Pentru sirguința la învățatură și rezultate deosebite în comportamentul în societate, unui număr de 1900 pionieri le-au fost înmănat trese, 3763 au fost distinși pe domenii (muncă patriotică, sport, cultură-artă, „Pregătirea pentru apărarea patriei”), iar 15 pionieri au primit diploma „Meritul pionieresc”.

Gîndirea creatoare

● La recenta etapă municipală a sesiunii de referate și comunicări, sintetizînd gîndirea creatoare a celor aproape 13000 de pionieri care își formează deprinderile de muncă și cercetare în 697 de cercuri științifice și pe discipline de învățămînt din școlile Văii Jiului, pionierii au susținut 84 lucrări. Printre cele care au fost remarcate prin originalitatea tratării și profunzimea ideilor sînt cele susținute de pionierii din școlile generale 1, 2, 3, 6 Lupeni, 3 Petrița, 4, 5, 6 Petroșani.

● În actuala ediție a Festivalului național „Cîntarea României” în școlile municipiului participă 213 formații cultural-artistice și interpreți individuali, în care activează 5083 pionieri care susțin frecvente spectacole și programe artistice. „Flori albe de pe Jiu”, festivalul folcloric interjudețean a cărei primă ediție s-a desfășurat recent pentru mineri Văii Jiului, constituie o inițiativă a organizației pionierilor din municipiu pentru a stimula procesul de creație și interpretare al copiilor care dau expresie artistică dragostei pentru patrie și partid.

Muncă patriotică

Din primăvară și pînă în toamnă, cei aproape 20000 de pionieri din Valea Jiului, toți elevii, sînt implicați cu toată ființa și hărnicia în viața edilitar-gospodărească a localităților, strîngerea materialelor refolosibile și a plantelor medicinale. S-au remarcat pionierii din școlile generale 1, 5 și 6 Petrița, 1 Lupeni, Isroni, Bănița, Casa de copii cu școală generală din Uricani. Angajamentul de muncă patriotică a fost realizat în procent de 80 la sută.

Minte sănătoasă în corp sănătos

Iarna sau vara, în toate localitățile, sute de copii învață să practice diverse discipline sportive și obțin remarcabile rezultate în competiții înscrise în manifestarea sportivă de masă „Daciada”. Printre copiii care s-au remarcat în activitatea sportivă din acest an școlar sînt pionierii Kadar Alina (Școala generală 2 Lupeni) — locul I la schi în etapa republicană a concursului „Pionierul”; Revitea Alina (Școala generală 6 Lupeni) și Iancu Avram (Școala generală 1 Petroșani) participanți (tenis de masă) la faza republicană; Vlad Codruța (Școala generală 7 Petroșani) — orientare turistică; Nagy Dragoș Mihai (Școala generală 1 Petroșani) și Mocioacă Carmen (Școala generală 6 Petroșani) —

crossul „Pionierul”; la handbal, echipele Școlii generale nr. 3 Lupeni — fete și Școlii generale nr. 6 Petroșani — băieți, au participat la etapa pe zonă desfășurată la Reșița; echipele de copii reprezentînd Școala generală nr. 1 Petrița și Școala generală nr. 1 Petroșani au obținut locul I pe țară la concursul de sanie și locul II la individual; tenis de cîmp: Biro Tiberiu (Școala generală nr. 1 Lupeni) a obținut cele mai bune rezultate din Valea Jiului. În vacanța de vară care a început, deja, echipajul de copii de la Școala generală nr. 7 Petroșani va participa la etapa republicană a Complexului aplicativ „Pregătirea tineretului pentru apărarea patriei”.

PLANETA VIRSTEI DE AUR

Veniți, copii

Veniți copii din toată România,
Aduceți buchete de flori,
de stele și de sufliete,
Aduceți stoluri de porumbei
gingași mesageri ai păcii!
Haideți să le dăruim
celor mai iubiți fii ai patriei,
Să le dăruim acestui pămînt
de oameni legendari,
Să le dăruim ȚĂRII,
PARTIDULUI, dragului CONDUCĂTOR!

Sorina BENEĂ,
clasa a VIII-a

Copilărie fericită

Ne e copilăria fericită li adresăm partidului
Sub cerul României fără nori Un cald salut pionieresc
Căci ea ne este ocrotită Din inimile noastre de copii
De multe generații de eroi
De-aceia azi, de ziua noastră, Adrian CIUCHEAN,
clasa a V-a

Mamă țară

Cînd mă gîndesc la tine, mamă țară,
În sufletu-mi eu simt o primăvară.
Cu flori de mai, cu vesel ciripit
Să împlinesc cununa partidului iubit.
Cînd mă gîndesc la pace, la
ce gîndesc eu oare?
La lanul care crește cu bobul către soare.
La porumbelul păcii ce zboară
Și mă gîndesc că are spre senin în cioc ram de mîstac.

FARKAȘ LAURA,
Școala generală nr. 4 Petroșani

(Urmare din pag. 1)

fiecărei localități, cei peste 30000 de elevi din școlile Văii Jiului, dintre care aproape 20000 sînt purtători ai cravatelor roșii cu tricolor, au întîmpinat Ziua pionierilor cu rezultate care exprimă calitatea și eficiența muncii de pregătire școlară, prin muncă și pentru muncă, în spiritul tradițiilor de vrednicie ale minerilor, ale colectivelor muncitorești din acest important bazin carbonifer al țării. Dezvoltarea și modernizarea bazei material-didactice din școlile Văii Jiului, îndeosebi în epoca deschisă de istoricul Con-

Bogat bilanț în activitățile de educație comunistă

gres al IX-lea al partidului, minunatele condiții de învățatură și educație asigurate tinerii generații, constituie temelia unei activități străbătută de responsabilitate morală, patriotică.

Anul de învățămînt care s-a încheiat, activitatea organizațiilor de pionieri au fost stimulate de evenimente politice cu semnificații majore în viața economico-socială, în învățămînt, știință și cultură — Conferința Națională a partidului și expunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, documente cu inestimabilă valoare teoretică și practică. „Clasa muncitoare, slobodă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, a devenit o clasă nouă de proprietari și producători. A crescut nivelul de cunoștințe profesionale și tehnice ale clasei muncitoare, precum și nivelul de cultură generală. Noii muncitori sînt absolvenți ai învățămîntului de 10 ani, iar un număr tot mai mare sînt absolvenți ai liceului, deci ai învăță-

mîntului de 12 ani”. Sînt sintetizate atît rezultatele școlii românești, cît și importante sarcini ale învățămîntului în pregătirea temeinică, științifică și practică, a tinerii generații, prin contribuția valoroasă a organizațiilor de pionieri. Calitatea procesului instructiv-educativ din anul de învățămînt încheiat duminică s-a concentrat în largă participare a pionierilor și elevilor la concursuri pe discipline de învățămînt, în orientarea preponderentă a elevilor

din clasele terminale spre liceele industriale din Valea Jiului, în spectacolele și programele cultural-artistice susținute în săli de apel ale întreprinderilor miniere, în succese de prestigiu în manifestări județene și naționale. Sub îndrumarea permanentă a organelor și organizațiilor de partid, organizațiile de pionieri din școlile municipiului au desfășurat o continuă activitate de educație patriotică, concentrată în cele două mari acțiuni „Tot înainte!” și „Patrie română, țară de eroi!”, în

cercuri de educație materialist-științifică, în excursii și vizite prin care s-au cunoscut mărețele înfăptuiri socialiste cîtorite pretutindea în țară în „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Anul de învățămînt 1987-1988 s-a încheiat, peste o mie de pionieri și elevi din școlile Văii Jiului fiind răsplătiți cu premii și distincții pionierești pentru rodnică activitate la învățatură, disciplină și educație, în integrarea armonioasă a procesului instructiv-educativ cu muncă și realitățile economico-sociale și edilitar-gospodărești din Valea Jiului.

Plenara Consiliului oamenilor muncii români de naționalitate maghiară

(Urmare din pag. 1)

Jorarea pensiilor pentru muncă depusă și limită de vîrstă, precum și a pensiilor invalizilor de război.

La lucrări a participat tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al CG și PCR.

Raportul cu privire la problematica aflată pe ordinea de zi a fost prezentat de tovarășul Mihai Gere, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, președintele Consiliului oamenilor muncii români de naționalitate maghiară.

Participanții la dezbateri și-au însușit pe deplin și au dat cea mai înaltă apreciere ideilor, orientărilor și tezelor cuprinse în magistrala Expunere a secretarului general al partidului, de excepțională valoare teoretică și practică, strălucită analiză a procesului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, contribuție inestimabilă la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste, la îmbogățirea gândirii revoluționare.

În cadrul plenarei, participanții au adus un profund omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru activitatea neobosită ce o desfășoară, cu neasemuită dăruire patriotică, revoluționară, pentru progresul neîntrerupt al patriei noastre socialiste, pentru creșterea prestigiului ei internațional, pen-

tru binele și fericirea întregului popor.

Au fost exprimate sentimente de stimă, de aleasă prețuire tovarășei Elena Ceaușescu, eminent om politic, savant de largă recunoaștere mondială, pentru prestigioasa sa activitate politică și științifică, pentru contribuția adusă la înflorirea învățămîntului, științei și culturii în patria noastră.

Vorbitorii au dat cea mai înaltă cinstire eroicului și glorioșului nostru partid comunist, inițiatorul și făuritorul tuturor planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială ale României socialiste, de ridicare continuă a nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii, al marilor succese obținute de patria noastră pe calea edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate, cu poporul și pentru popor, și înaintare fermă a patriei spre comunism.

Cei care au luat cuvîntul au subliniat importanța deosebită a actului împlinit în urmă cu 20 de ani al reorganizării administrative-teritoriale a țării, inițiat de secretarul general al partidului, președintele Republicii, care a permis o repartizare echilibrată, armonioasă a forțelor de producție și continuarea vastei opere de sistematizare, de dezvoltare, fără precedent, economico-socială a tuturor localităților țării.

Participanții au exprimat hotărîrea unanimă a oamenilor muncii români de naționalitate maghiară de a acționa

pentru înlăturarea programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

În numele tuturor oamenilor muncii români de naționalitate maghiară au fost exprimate profunde mulțumiri pentru recentele măsuri privind majorarea retribuțiilor personalului muncitor și a pensiilor pentru munca depusă și limită de vîrstă, precum și a pensiilor invalizilor de război, subliniindu-se că acestea ilustrează profundul umanism al politicii partidului și statutului nostru, constituie o elocventă expresie a grijii permanente pentru creșterea bunăstării materiale și spirituale a tuturor celor ce muncesc, a tuturor categoriilor de cetățeni.

În cadrul plenarei a fost exprimată totala adevărate a oamenilor muncii români de naționalitate maghiară la politica externă a partidului și statutului nostru și s-a dat o înaltă apreciere inițiativelor și demersurilor de pace ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, pildă de înaltă răspundere față de interesele vitale ale poporului nostru, față de destinele lumii contemporane.

Consiliul oamenilor muncii români de naționalitate maghiară a respins în mod ferm orice încercare de amestec în treburile interne ale țării noastre din partea unor cercuri din afară, de subminare a unității și frăției oamenilor muncii din România soci-

alistă, independentă și suveranității patriei. Dînd o ripostă fermă acestor încercări, cei care au luat cuvîntul, în numele oamenilor muncii români de naționalitate maghiară, au arătat că nu vor admite nimănui să creeze și să întrețină asemenea stări de tensiune și înecare, să denigreze rezultatele obținute de societatea românească, să semene discordie între oamenii muncii.

Vorbitorii au subliniat cu mîndrie, că, alături de toți fiii patriei, oamenii muncii români de naționalitate maghiară desfășoară o activitate plină de abnegație și dăruire pentru ridicarea pe noi culmi de civilizație și progres a patriei noastre — Republica Socialistă România —, își făuresc un viitor liber și fericit, strîns uniți în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Plenara a adoptat o hotărîre în legătură cu problemele aflate pe ordinea de zi, cu sarcinile ce revin Consiliului oamenilor muncii români de naționalitate maghiară în realizarea hotărîrilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

Într-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții au adoptat o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Sport • Sport • Sport

În legătură cu desfășurarea finalei

Cupei României la fotbal

COMUNICAT

Comisia stabilită pentru analizarea desfășurării finalei Cupei României la fotbal dintre echipele „Steaua” și „Dinamo” din ziua de 26 iunie 1988 a constatat că al doilea gol marcat de echipa „Steaua”, validat inițial de arbitru și ulterior anulat, a fost înscris în condiții perfect regulamentare.

Anularea cu totul nejustificată a golului a creat confuzii în rîndurile spectatorilor, aceștia manifestîndu-și nemulțumirea față de calitatea arbitrajului și neacordarea golului înscris regulamentar.

Biroul Comitetului Executiv al Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, constatînd că golul marcat de echipa „Steaua” a fost regulamentar și inițial corect acordat, a stabilit că echipa „Steaua” a cîștigat finala Cupei României cu scorul de 2—1 și a hotărît

să i se acorde, conform regulamentului de desfășurare, titlul de cîștigătoare a Cupei României la fotbal, ediția 1988.

Avînd în vedere gravele abateri de la regulamentul săvîrșite de arbitri, Colegiul Central al Arbitrilor a hotărît suspendarea lor pe perioada de un an de zile.

Biroul Federației Române de Fotbal va analiza în perioada imediat următoare gravele neajunsuri și stările de indisciplină manifestate în desfășurarea campionatului național de fotbal, ediția 1987—1988, și va stabili măsurile necesare pentru eliminarea cu desăvîrșire a oricăror abateri și încălcări ale regulamentului, pentru întronarea în rîndul tuturor echipelor de fotbal a unui climat de înaltă ordine și disciplină, pentru ridicarea continuă a calității fotbalului românesc.

Lupte libere, divizia A

Jiul Petrila — în turneul final

Cea de-a patra etapă, desfășurată la Lugoj, a adus, din nou, cîștig de cauză echipei de lupte libere „Jiul” Petrila, nemînvinsă încă în acest campionat. Duminică, la Lugoj, echipa antrenată de experimentatul Costică Marmaliuc, a învins CSM Reșița cu scorul categoric de 9—1. În celelalte partide, Jiul a învins Metalul IURT Lugoj, cu 5—4 și UM Timișoara cu 6—3 (rămînînd meciuri restantă pentru Aron Cindea, care a ocu-

pat recent locul al III-lea în campionatele internaționale ale Iugoslaviei). Cele mai bune prestații le-au înregistrat V. Adornicai (48 kg), F. Bolohan (52), N. Marmaliuc (68), R. Săpînțan (74), C. Deac (100) și E. Toth (130). Jiul Petrila se situează (detașat) pe primul loc al seriei (16 p), fiind virtual calificată pentru turneul final. Următoarea etapă — 17 iulie, la Petrila.

Bujor MIRCESCU

Mica publicitate

VIND casă Lupeni, strada Pomilor nr. 4A. (814)

VIND televizor „Grigorescu”. Telefon 45159, între orele 13—15. (821)

SCHIMB apartament două camere cu apartament 3—4 camere Aeroport sau zonă centrală. Informații Petrosani, strada Independenței bloc 7 ap. 33. (820)

PIERDUT legitimație Bibliotecă și periodice pe nu-

mele Filip Virginica, eliberată de Institutul de mine Petrosani. Le declar nule. (822)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Birou Petru, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (818)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Lipan Emil, eliberată de UE Paroșeni. O declar nulă. (817)

ANUNȚURI DE FAMILIE

SOTUL Bilbă Ștefan și fiul Marius anunță cu adîncă durere încetarea din viață a scumpei lor soții și mame

BILBĂ ELEONORA
Inmormîntarea, miercuri, 29 iunie, ora 15.00. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliul din Petrila.

SOTIA Rodica și copiii Daniela și Ovidiu cu adîncă durere anunță că se împlinesc 6 luni de la dispariția fulgerătoare a celui care a fost un soț și tată iubit

GUȚĂ VASILE
Flori pe tristul lui mormînt. (819)

Plenara Consiliului oamenilor muncii români de naționalitate germană

(Urmare din pag. 1)

economico-socială a țării, a tezelor, orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, cuprinse în Expunerea la ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR din 29 aprilie 1988 a fost prezentat de tovarășul Eduard Eisenburger, președintele Consiliului.

Plenara a dezbătut, de asemenea, măsurile privind majorarea retribuțiilor personalului muncitor în anii 1988—1989 și propunerile privind majorarea pensiilor pentru muncă depusă și limită de vîrstă, precum și a pensiilor invalizilor de război.

Participanții la dezbateri au subliniat, cu sentimente de deosebită stimă și vie recunoștință, contribuția determinantă a tovarășului Nicolae Ceaușescu la fundamentarea și înlăturarea politicii interne și externe a partidului și statutului, stabilirea, pe baze profund științifice, a obiectivelor de dezvoltare economico-socială a țării, la înflorirea continuă a tuturor zonelor și localităților, prin repartizarea rațională, armonioasă, a forțelor de producție pe întreg teri-

toriu patriei, la perfecționarea activității în toate domeniile, afirmarea puternică a democrației muncitorești revoluționare, creșterea bunăstării materiale și spirituale, a poporului nostru, la creșterea rolului și prestigiului României în lume.

În același timp, au fost exprimate cele mai calde mulțumiri secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru consecvența cu care acționează în promovarea unei politici profund umaniste, ce asigură condiții egale de muncă și viață, de afirmare plenară pentru toți în patria.

Participanții și-au manifestat sentimentele de aleasă stimă și prețuire față de tovarășa Elena Ceaușescu, pentru aportul de mare însemnătate la înlăturarea politicii partidului și statutului nostru, la înflorirea continuă a învățămîntului, științei și culturii românești.

Dînd o înaltă apreciere tezelor, ideilor și orientărilor cuprinse în Expunerea prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR din 29 aprilie și la Consfătuirea de lucru cu activul și

cadrele de bază din domeniile activității organizatorice, ideologice și politico-educative, participanții au subliniat că aceste documente, de excepțională însemnătate teoretică și practică, constituie și pentru oamenii muncii români de naționalitate germană, ca și pentru întregul nostru popor, mobilizatoare programe de muncă și de luptă în vederea înlăturării neabătute a Programului de edificare a socialismului și comunismului pe pămîntul patriei.

Participanții la plenară au exprimat recunoștința lor profundă față de noile măsuri de majorare a retribuției personalului muncitor și a pensiilor, importantă acțiune politică și socială, ce reflectă cu putere grija statornică a partidului și statutului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru creșterea continuă a nivelului de trai al întregului popor, țelul suprem al politicii Partidului Comunist Român.

Cei care au luat cuvîntul au condamnat cu toată hotărîrea orice imixtiune în viața și munca pașnică a poporului român, încercările unor cercuri reac-

ționare de peste hotare de a denigra marile sale realizări, de a lovi în unitatea de aspirații și idealuri comune a tuturor cetățenilor României.

Vorbitorii au exprimat angajamentul ferm al oamenilor muncii români de naționalitate germană de a acționa, împreună cu întregul popor, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, pentru înlăturarea neabătută a orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, pentru realizarea exemplară a planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială a patriei, pentru înflorirea multilaterală a patriei — Republica Socialistă România.

După încheierea dezbaterilor, a fost adoptată, în unanimitate, hotărîrea plenarei.

Într-o atmosferă entuziastă, de puternică vibrație patriotică, participanții la plenară au adresat o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.